
Pěkné dopoledne vážené dámy, vážení pánové, 
 
dovolte mi, abych Vás také pozdravil. Jmenuji se Hynek Steska, působím na zlínské radnici 
v pozici náměstka primátora a zároveň jsem asi jedním z mála krajských radních, kteří mají 
v kompetenci oblast informatiky. V pozici krajského radního působím jeden rok a možná právě 
proto se budu držet spíše obecných úvah než konkrétních informací. 
Ze své vlastní zkušenosti vím, že postavení informatiky na mnohých úřadech má často pozici 
nedůstojnou, přehlíženou, neodpovídající současným potřebám.  
I na našem úřadě je  informační technika úředníky často chápána jako něco co jim komplikuje 
život, co přidává práci, nebo co by je případně mohlo v budoucnu o práci připravit. Obdobný 
přístup můžeme pozorovat i u politické reprezentace. Jistě mnozí víte, jak je velmi obtížné 
přesvědčit kolegy, že investice do informačních technologií jsou potřebnější nebo minimálně 
stejně důležitá jako investice do cest, školství, kultury, zdravotnictví, cestovního ruchu. Není 
lehké kolegy přesvědčit, že vybudování odpovídající informační infrastruktury může rozvoj 
zmíněných oblastí výrazně urychlit a pozitivně ovlivnit.  
Potěšitelné je, že na mnohých obcích a krajích již aktivně působí úředníci i v tomto směru 
osvícení politikové, kteří dovedou své kolegy nejenom přesvědčit, ale potřebné finanční 
prostředky také získat a následně své projekty realizovat. Namátkou bych jmenoval města jako 
Plzeň, Ostrava, Ústí nad Labem, Brno nebo např. kraj Vysočina z jejichž postupů a 
realizovaných projektů čerpáme při přípravě našich strategických dokumentů.  
Dámy a pánové, dovolte mi, abych Vás jen velmi stručně informoval o aktivitách Zlínského 
kraje v oblasti informatizace. Nacházíme se v situaci, kdy máme poměrně slušně vybudovaný 
informační systém samotného úřadu.  
Stále akutněji ale pociťujeme potřebu mít k dispozici kvalitně zpracovaný dlouhodobý 
dokument- informační strategii kraje, který by nejenom ukázal rozsah a směřování investic 
kraje, ale zároveň byl vodítkem pro větší i menší obce, kterým směrem by měly rozvíjet své 
vlastní informační systémy. V krátké době začneme, společně se zpracovatelskou firmou tento 
zásadní dokument připravovat.  
Brzy tak získáme odpověď na otázky jakým způsobem budovat krajskou páteřní síť, jakými 
prostředky motivovat obce k rozvoji informačních technologií, jakými postupy dospět k 
potřebnému sjednocování podmínek větších obcí a méně rozvinutých nedostupných lokalit, 
jakou zvolit formu a intenzitu spolupráce s privátním sektorem apod. 
Informační technologie určitě samy o sobě nejsou samospasitelným prostředkem, který vyřeší 
veškeré problémy. Jestliže ale má Zlínský kraj ambice zaujmout důstojné místo mezi 
nejvyspělejšími regiony nejen v rámci ČR, je rozvoj informatiky jednou z naprosto nezbytných 
podmínek, které musejí být splněny. Zvláště v situaci, kdy se nejvýznamnějším zdrojem 
bohatství vyspělých zemí stává práce s daty a informacemi a jejich proměna na znalosti. 
Jak vidíte, je Zlínský kraj, na rozdíl od mnohých z Vás, na počátku důležitých kroků, ale věřím, 
že už příští rok budeme schopni informovat o našich úspěšných projektech. 
To co obce a kraje v tuto chvíli nejvíce potřebují je výměna zkušeností a to těch dobrých i 
špatných. Mnozí z Vás se zúčastnili minulý týden konference s obdobnou tématikou, Krajského 
roku informatiky, kterou letos spolupořádal Zlínský kraj. Právě taková setkávání jsou tím 
správným krokem k předávání dobrých zkušeností mezi představiteli měst, obcí i krajů. 
Dovolte mi proto, abych poděkoval organizátorům za organizaci dnešní konference a abych vám 
všem popřál příjemný den. 
 
Děkuji za pozornost  


